



文匯

社評

WEN WEI EDITORIAL

## 梁振英肩負重任 唐英年雖敗猶榮

特首選舉昨日舉行，梁振英當選為第四任行政長官候選人。今次特首選舉過程公平公正公開，市民的參與程度之廣泛，充分體現了港人當家作主的精神，選舉的結果也符合廣大港人的期望。梁振英當選後面臨兩大挑戰：一是彌合選舉帶來的社會分歧與嫌隙，團結各階層各界別共同建設香港；二是尋求香港的生存和發展之路，與市民一起共謀對策，應對歐債危機深化和全球經濟衰退帶來的嚴峻挑戰，解決香港的深層次矛盾。唐英年雖敗猶榮，不僅輸得起，而且輸得雍容大度，心胸廣闊，他服務社會的信心更加堅定。唐英年的君子風範，為下次特首選樹立了典範。唐英年先生在選舉中付出的巨大努力和落選後的君子風範贏得社會極大的肯定和讚賞。

梁振英當選後表示，會以謙卑感恩之心，肩負起在行政長官崗位上服務香港和市民的重大責任。梁振英的首要任務，是彌合選舉帶來的社會分歧，協商合作事宜。選舉一旦結束，合作馬上開始，這是民主社會的遊戲規則。事實上，香港也承受不起社會撕裂、內耗互鬥的代價。梁振英期望社會各階層、各界別齊心合作，令香港的經濟、社會、政治發展重回正軌。為了彌合選舉帶來的社會分歧與嫌隙，香港各方政治力量都有義不容辭的責任，發揚獅子山下精神，放開彼此心中矛盾，同舟共濟。

尋求香港的生存和發展之路，是梁振英當選後面臨的又一重大挑戰。在經濟全球化和區域經濟競爭下，香港如逆水行舟，不進則退。香港要加快擺脫產業單一化的困局，推動經濟轉型步伐、扭轉產業空心化和單一化局面，打造新的經濟增長點，盡快實現經濟多元化。按照國家「十二

五」規劃，中央政府立足當前、着眼長遠，制定了支持香港進一步發展、深化內地與香港經貿金融合作一系列政策措施。香港各界應該按照胡錦濤主席提出的「集中精力發展經濟、切實有效改善民生、循序漸進推進民主、包容共濟促進和諧」的總體要求，齊心協力克服當前困難和挑戰，迎來更大發展和更加美好的未來。

在特首選舉落選的唐英年，雖敗猶榮。唐英年在今次特首選舉的激烈競爭中，儘管經歷許多風雨，但他堅持參選到底，顯示出負責任的承擔精神。落選後，他對競爭對手梁振英祝賀與希望兼而有之，不僅輸得起，而且輸得雍容大度，心胸廣闊。他落選後仍然心繫香港前途和堅持服務社會的信念，令人欽佩。

唐英年先生祖孫三代愛國愛港，足為世人楷模。他的祖父唐君遠早年懷着工業救國的願望，在無錫創辦紡織印染廠，雖然在「文化大革命」中受到衝擊，但始終沒有動搖過對國家的熱愛。他的父親唐翔千是香港著名愛國商人，大舉到內地投資設廠，為國家的發展作出貢獻。在愛國家庭成長的唐英年，不但繼承了家族的優秀傳統，而且顯示出服務社會的熱忱和成績。唐英年毅然放下家族生意「棄商從政」，在特區政府擔任司局長期間，兢兢業業，認真踏實，建樹良多，為本港經濟擺脫多年通縮，鞏固金融中心地位，加快與內地經貿融合等方面作出了大量卓有成效的貢獻。唐英年的落選並非他愛國愛港事業的終結。他有服務社會的熱忱，有管治和施政經驗，有國際視野，有親和力，人們相信，唐英年將繼承家族的優秀傳統，繼續為愛國愛港事業作出新的貢獻。

## 中國維護核安全意義重大

第二屆核安全峰會今日在韓國首都首爾舉行，來自全世界53個國家和國際機構的領導人將齊聚一堂，商討全球核安全遠景，討論並簽署《首爾公報》。中國國家主席胡錦濤率領高級別代表團出席峰會。中國一向高度重視核安全問題，始終本着負責任的態度，堅決反對核擴散和核恐怖主義，嚴格履行國際核安全義務，積極參與國際核安全合作，為維護國際核安全發揮重要的建設性作用。相信此次峰會對推動妥善解決朝核問題，維護朝鮮半島和平穩定亦具積極意義。

核能的開發和利用有力促進了人類社會進步，堪稱20世紀人類最偉大的科技成就之一。核安全事關核能和經濟可持續發展，事關社會穩定和公共安全，事關國際和平與安寧。當前國際核安全形勢複雜多變，任何國家都無法在這一問題上獨善其身。要實現核能完全和平利用這一全人類的共同目標，需要世界各國攜手不懈努力。

2010年在華盛頓舉行的首屆及今年的兩次核峰會，均由胡錦濤主席出席，顯示中國對核安全的高度重視，支持與國際社會共同來推進核

安全問題。中國始終以負責任的態度維護核安全，在增強國家核安全能力、積極開展核安全合作等方面成績有目共睹，得到國際社會的讚揚和信任。

胡錦濤主席出席首爾核安全峰會也是推動中韓戰略合作關係發展的重要契機。今年兩國共同紀念中韓建交20周年，兩國將舉辦「中韓友好交流年」和「韓國訪問年」。相信胡主席與李明博總統在不到3個月時間裡的再次會晤，定會為促進中韓雙邊關係向前發展，維護朝鮮半島的和平穩定，推動東亞區域經濟合作注入新的活力。

此次峰會選擇在韓國首都首爾舉行具有特殊意義。東北亞地區的核安全問題一直牽動各方神經，維護朝鮮半島和平穩定，實現半島無核化，符合各方共同利益，也是國際社會所期待。借此次首爾核安全峰會的契機，各方透過磋商協作，為和平解決朝核問題邁出重要的第一步，對保護人類和地球遠離核威脅，創造一個更加和平與安全的世界作出積極貢獻。

(相關新聞刊A14版)

# 選委盼「大和解」 埋班拚經濟

## 解決貧富懸殊深層次矛盾 各界冀締「大團結」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首選舉結果揭盅，來自不同界別的選委均坦言，今次選舉選擇艱難，但堅持盡選委的責任，憑良心挑選出最勝任人選，期望梁振英盡快與各界會面「大和解」，籌組未來管治班底，而最重要是着重發展經濟，解決貧富懸殊的深層次矛盾，以港人福祉為依歸。香港各大政黨及各界團體，包括香港總商會、民建聯、工聯會等均希望梁振英在當選後，可以促成香港社會的「大團結」。

全國人大常委范徐麗泰表示，「無永遠的敵人，亦無永遠的朋友」，強調「有甚麼不開心的煙消雲散」，指新特首要努力做好本份，團結香港，公道不偏私，全力扶助低下階層及弱勢社群向上流動，以至扭轉中產下流趨勢。

新世界董事總經理鄭家純表示，市民要支持新特首及新政府，才可令香港未來繁榮安定，凝聚共識要廣大市民支持，並認為梁振英可用政績表達工作表現，令大眾支持，期望市民要支持，不要太多反對聲音；大眾應摒棄前嫌，所有人都應該團結支持新特首依法施政。

### 呂志和：梁上台不影響地產業

嘉華集團主席呂志和表示，自己為了香港繁榮投下一票，並強調「香港是福地」，任何候選人都會為香港帶來繁榮，故他不擔心梁振英上台會對地產業有影響。

合和主席胡應湘未有透露投票意向，但希望2017年達到普選目標。

新鴻基地產非執行董事郭炳湘坦言，社會在過去一段時間比較分裂，新任特首要任務是盡快團結港人，團結一致，同心合力搞好社會。香港交易所董事李君豪亦指，香港是福地，不擔心梁振英上台會對地產業有影響，並期望新任特首以香港為中心，做更多對香港好的事。

恒生銀行副董事長兼行政總裁梁高美懿則期望新任特首能維持金融界穩定，以港人福祉為依歸。

### 黃國健：首務修補與各界關係

### 總商會冀保港營商優勢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港總商會昨日發表聲明，衷心祝賀梁振英當選，成為新一任特首。該會強調與特區政府一直是合作夥伴，並期待與新政府保持緊密合作，以鞏固香港國際商務樞紐的地位。總商會主席胡定旭表示，商界期望新政府能保持及推動有利營商的政策，增強香港的競爭力，令香港營商環境保持優勢，吸引更多投資者來港發展。

### 廠商會願長遠政策推經濟

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港中華廠商聯合會祝賀梁振英當選。廠商會會長施榮懷期望，由梁振英領導的新一屆政府，能繼續聽取社會各界包括工商界的意見，制定長遠的政策，協助推動香港經濟發展，而廠商會將繼續與新一屆特區政府緊密合作，致力推動工商業和經濟發展，並為香港繁榮進步作出貢獻。

### 工總望推產業結構更多元

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港工業總會祝賀梁振英當選香港特區第四任行政長官。工總主席鍾志平表示，該會期望梁領導的新一屆政府，制訂全盤、長遠性的策略，擴大香港的經濟基礎，推動產業結構更多元化。該會建議，創造更大空間讓中小企扎根發展，抓緊國家「十二五」規劃帶來的商機，助打開內地的市場。

工聯會副會長黃國健指，梁振英在當選後的首要任務，是修補與各界的關係，其次是進入狀態了解民情，在施政方面吸納廣大市民的意見。

新民主黨主席劉淑儀亦指，梁振英未來將面對很大的挑戰，而梁振英的民望能否提升，很視乎對方的個人管治能力。

提名梁振英參選的前教統局局長李國章亦表示，新任特首最重要的工作，是服務全港700萬市民，並希望對方能夠重組其管治班子隨即展開工作，因香港社會上有很多問題需要處理，「刻不容緩」。提名梁振英的高永文指出，梁振英上任後的首要工作，是要彌補建制派以至全港因是次選舉而產生的裂痕，其次是要盡快籌組治港班子。

選委林順潮則表示，在選舉過程中的確出現了很多負面消息，但現在一切已經塵埃落定，希望大家「大團結」，為香港社會作貢獻，支持特區政府施政。

### 黃春平：冀施政維護「一國兩制」

觀塘區區議員黃春平說，自己經由基層直選出任議員，故期望梁振英日後施政，能夠維護「一國兩制」，守護香港的核心價值，並要處理好經濟、民生、政治等重大議題，尤其是解決深層次問題。

提名唐英年參選的黃百鳴在投票後表示，過去一段時間長期靜心觀察，發現梁振英的整體表現較其他候選人好，故投對方一票，並認為香港需要一個積極、進取及強勢的政府。

社會福利界選委莊陳有期望，新任特首可以重新凝聚社會，盡快處理民生問題，包括設立退休保障、解決貧富懸殊等。



鄭家純 曾慶威 攝 呂志和 彭子文 攝 郭炳湘 彭子文 攝



譚耀宗：市民盼梁振英領導的管治團隊帶領香港進入新的發展時代。  
香港文匯報記者潘達文攝

## 民建聯：望梁解社會矛盾

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯發表聲明，祝賀梁振英當選第四任行政長官候選人。民建聯主席譚耀宗希望，梁振英上任後，能夠化解社會的矛盾：「經過選舉，難免大家有爭議，希望選後大家團結一致，為香港未來努力。當務之急，我想他當選後，當然要看這在過渡期內，怎樣做好各方面的準備工作。」

民建聯昨日在聲明中表示，當今香港面對國家發展的機遇，也面對環球市場動盪的挑戰，特區政府在促進經濟、改善民生和發展民主三方面任重道遠，廣大香港市民期望梁振英領導的管治團隊有長遠視野和規劃，廣聽民意，積極處理社會深層次矛盾，化解對立，團結各方，帶領香港進入一個新的發展時代。

聲明強調，民建聯將繼續以「是其所是，非其非」原則監察政府，並向政府提出可行的建議，致力使其施政符合市民期望和社會整體利益，又衷心希望這次未當選的候選人，繼續服務市民，共同為促進香港的繁榮穩定作出貢獻。

譚耀宗昨日強調說，面對環球市場動盪的挑戰，特區政府在促進經濟、改善民生、發展民主三方面，任重道遠，市民都期望梁振英領導的管治團隊有長遠視野及規劃，廣聽民意，積極處理社會深層次矛盾，化解對立，帶領香港進入新的發展時代。

民建聯黨團立法會召集人葉國謙說，相信來屆政府會面對困難及挑戰，但相信新特首可以包容不同的聲音。

## 吳光正籲各派合作顧大局

吳光正：特首選舉已完，不後望，要前看。  
香港文匯報記者 劉國權 攝



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)吳光正辦公室發表聲明，恭賀梁振英當選為第四任特首人選，並呼籲各界人士支持新任特首梁振英依法施政。為着港人福祉，希望創立競選後的新文化，希望各派各陣營以包容的態度衷誠合作，顧全大局，齊心為香港、齊心創造更好明天。

吳光正呼籲，特首選舉這場比賽已經完結，不後望，要前看，希望梁振英以實質及精神上的團結工作作為首要當前急務，立即開始、不斷地以行動及誠意推動唐、何陣營及各派，同心協力籌組新的管治班子。

## 霍震霆擬邀梁倫奧探班

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港奧委會會長、立法會議員霍震霆表示，希望新任特首人選在穩固香港金融地位的同時，重視和發展體

育。自己並會爭取新任特首更了解香港的運動和運動員，並有意今夏倫敦奧運會邀請梁振英出席和探班。提名梁振英參選的香港單車運動員

員、「亞洲車神」黃金寶說，自己看過3位候選人的參選政綱，其中梁、唐在體育方面著墨都比較多，而梁振英提出設立「體育運動專員」，更顯得他對體育的重視，故自己投了梁振英一票。

Advertisement for Centanet real estate services. Text includes: 网络 连线 提供多地房源, 中原地產的分行网络复盖国内30多个城市, 香港、澳门、台北及新加坡. 各地的销售团队亦全面联动, 特别于房源方面, 能为顾客提供包括台湾及新加坡在内多个地方的房源选择. 台湾及新加坡房源: hk.centanet.com/overseas 香港房源: hk.centanet.com/findproperty 中原地产 CENTANET REAL ESTATE